



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
22 сентября 2022 года

В течение последней недели, когда мы видели, как российские солдаты спасаются бегством от наступающих украинских войск, оправдались некоторые из наших худших опасений по поводу районов Украины, контролируемых Россией. Где бы Украина ни освобождала свою территорию, мы видим ужасы, которые Россия оставляет после себя. Очередным подтверждением этого стало недавнее обнаружение более 440 тел в братской могиле в Изюме. В сообщениях указывается, что некоторые из жертв России перед смертью подвергались пыткам. У некоторых были признаки удушения, веревки на шее. Руки, связанные за спиной. По мере того, как Украина освобождает всё больше своей территории, мы должны готовиться к подобным находкам и продолжать нашу работу по обеспечению привлечения России к ответственности. Коллеги, человек инстинктивно отворачивается от таких ужасов. Не отворачивайтесь. Разоблачайте эти злодеяния. Говорите о них публично. Думайте о семьях, которые страдают, как только что описал мой украинский коллега, и о тех, кто будет страдать в ближайшие дни и недели, и с решимостью говорите об этом и что-то делайте по этому поводу.

По мере того как продолжается война по выбору России, мы должны помнить о многих путях, которыми ее насилие причиняет боль и страдания обычным гражданам. Российская война украли нормальное детство у целого поколения юных украинцев. Вместо того, чтобы иметь возможность мечтать о мирном будущем и готовиться к нему, молодежь Украины вынуждена учиться выживать, распознавая звуки сирен, ракет и выстрелов. Возьмем Татьяну Монько и ее дочь Даринку. Они вернулись в свой разрушенный дом в Буче, чувствуя, что им повезло, что они выжили. Они с облегчением, хотя и с удивлением, обнаружили, что каким-то образом пережила нападение самая ценная вещь Даринки – ее пианино. Инструмент всё еще был украшен многочисленными призами и медалями десятилетней девочки за ее выступления. Однако по какой-то причине пять клавиш пианино не работали. В чём причина? В пианино Даринки была подложена российская граната, чтобы убить ее после того, как она вернется домой играть.

Четырнадцатилетний Степан провел свой день рождения в подвале, прячась со своей семьей от российской воздушной атаки. Время, когда он должен был отмечать это событие, вместо этого было потрачено на наблюдение из маленького подземного окна за тем, как пламя лизало стены его школы, расположенной по соседству. После 12-часовой бомбежки окна школы были выбиты, а величественный трехэтажный фасад испещрен следами насилия. “Успех в учебе, успех в жизни”, – гласил девиз, начертанный над входом в здание, ныне превратившееся в обугленные руины. 2500 учебных заведений в

Украине были повреждены в результате бомбардировок и артобстрелов со стороны Вооруженных сил Российской Федерации. Из них 289 были полностью уничтожены.

Хотя Даринка и Степан выжили, многие дети, к огромному сожалению, ушли из жизни. В ходе российской агрессии погибло 389 детей и ранено 756. И Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) считает, что истинное число жертв на самом деле намного выше. Дети, такие как юные Даринка и Степан, пережившие жестокость России, будут всю жизнь нести эмоциональные и психологические шрамы от этой травмы.

Дети также продолжают оставаться одним из главных объектов российских усилий по фильтрации. Российские должностные лица и прокси-власти в контролируемых Россией районах Украины осуществляют свои монументальные усилия в области социальной инженерии по “фильтрации” населения в качестве средства подавления украинского сопротивления и обеспечения лояльности среди оставшегося населения. Фильтрационные операции часто приводят к принудительной депортации украинских граждан в Россию, содержанию под стражей и другим нарушениям. Соединенные Штаты располагают информацией о том, что в рамках этих усилий в течение июля тысячи детей были вывезены из контролируемых Россией районов Украины в Россию. У некоторых из этих детей нет документов, удостоверяющих личность, или информации о местонахождении их родителей. Они оторваны от их семей российским государством – тем самым государством, представители которого сидят здесь, за этим столом, и несут непрекращающуюся ложь и пропаганду.

Для содействия принудительной депортации и переселению детей официальные лица на подконтрольных России территориях Украины разрабатывают административные механизмы для размещения сирот с семьями в России в сотрудничестве с российскими органами исполнительной власти. По сообщениям, оказавшись в России, украинские дети проходят то, что в России называют психологической “реабилитацией”, и вынуждены выполнять некие образовательные задания.

Г-н Председатель, мы должны способствовать подотчетности за действия России, и Соединенные Штаты действуют в координации с партнерами для обеспечения именно этого. На прошлой неделе США ввели санкции в отношении российской службы военной разведки и отдельных лиц, причастных к нарушениям прав человека как в войне Кремля против Украины, так и внутри самой России. Это включает ввод санкций против нарушителей прав человека, таких как Мария Львова-Белова. Львова-Белова является так называемым Уполномоченным при Президенте России по правам ребенка и, работая непосредственно под руководством Путина, возглавляла усилия России по депортации тысяч украинских детей в Россию. Ее усилия включают преднамеренное изъятие украинских детей российскими войсками, принудительное усыновление украинских детей в российских семьях, так называемое “патриотическое воспитание” украинских детей и надзор за внесением изменений в законодательство, направленными на то, чтобы навязать этим детям российское гражданство. Соединенные Штаты будут продолжать принимать меры против тех, кто поддерживает такого рода грубые нарушения прав человека, и против тех, кто поддерживает попытки России узаконить ее захват территории Украины, где бы эти лица ни находились. Мы приветствуем тех, кто уже поступил правильно и ввел

санкции против Львовой-Беловой и ей подобных. Мы призываем страны, которые этого не сделали, присоединиться к нам на правильной стороне истории и немедленно принять меры.

Г-н Председатель, я также хочу воспользоваться моментом, чтобы затронуть три других важных вопроса. Во-первых, это объявление о том, что ставленники России в Украине проведут фиктивные референдумы о присоединении к России, в то время как Кремль отчаянно проводит мобилизацию, чтобы отправить в Украину больше молодых россиян в качестве пушечного мяса. Мы уже видели подобное мошенничество раньше, и мы знаем, чем оно закончится. Россия неоднократно использовала фальшивые “избирательные” процессы в попытке придать видимость легитимности своей кампании по подчинению с помощью марионеток и прокси. Мы неоднократно наблюдали это в 2014 году, когда Кремль организовал так называемые референдумы в украинских регионах – в Крыму, Луганской и Донецкой областях. Каждый референдум приводил к фальшиво высокому проценту общественной поддержки. Однако мы знаем, что Россия почти не имеет поддержки на юге и востоке Украины, и сейчас ее вытесняют с этой территории. США никогда не признают такие дешевые пародии на избирательный процесс, и мы все должны продолжать ясно давать понять, что подобные пропагандистские трюки никогда не будут признаны легитимными.

Во-вторых, и это еще одна пародия на правосудие, как только что упомянул мой украинский коллега, незаконный суд в оккупированном Россией Крыму вчера приговорил Заместителя Главы Меджлиса крымских татар Наримана Джеляла, а также его сообвиняемых Асана и Азиза Ахтемовых соответственно к 17, 15 и 13 годам тюремного заключения.

Наконец, мы также шокированы сообщениями о том, что прокси России в украинской Луганской области приговорили сотрудников ОБСЕ Максима Петрова и Дмитрия Шабанова к 13 годам лишения свободы. Это пародия на правосудие, которая совершенно неприемлема. Я присоединяюсь к Председателю ОБСЕ Рау, который назвал это “чисто политическим театром”. Никто и нигде не должен становиться объектом репрессий на основании их беспристрастного и верного служения этой Организации, особенно при выполнении обязанностей, возложенных на них всеми 57 государствами-участниками. И это включает в себя Россию. Подумайте об этом: в то время как одна группа российских рупоров заседает в этом Совете, другая группа сажает в тюрьму сотрудников, работающих в данной Организации. Это просто ужасно. Мы призываем Россию и ее марионеток немедленно освободить этих лиц. Немедленно.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.